



昨日,淮安区医务人员加班加点进行核酸检测作业,保障居民核酸采样筛查进度。据了解,该检测点以10混1的比例筛查,每天约做2500份。

■融媒体记者 谭鑫 通讯员 阚浩天



坚决打好
疫情防控阻击战



同心协力 情暖人心

他们披星戴月,他们争分夺秒!

这些日常防疫物品 可使用医保个人账户购买

本报讯 日前,记者从市医保局获悉,医用口罩、酒精、75%酒精湿巾、消毒液、碘伏、医用胶布、消毒棉球、棉签等“消字号”和“械字号”物品被临时纳入城镇职工基本医疗保险个人账户支付范围。

在国家医保信息系统升级改造后,我市医保局按国家和省统一部署,增加了三条临时编码,可用于医保定点零售药店销售生活中常用的防疫物品,目前,我市所有职工医保参保人员都能在医保定点零售药店使用个人账户支付购买上述物品。此外,新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目也被临时

时性纳入基本医疗保险医疗服务项目目录。参保人在定点基层医疗机构使用抗原检测试剂盒、核酸检测试剂盒、抗体检测试剂盒发生的相关费用可按规定享受医保待遇,在定点零售药店购买检测试剂的费用,可以使用个人账户支付。

下一步,市医保局将紧盯疫情防控工作要求,贯彻落实市委市政府决策部署,形成更加高效的工作机制,采取更加有力的保障措施,不断提升参保群众的获得感和安全感。

■融媒体记者 李蓉
通讯员 丁冠宇

淮安“口罩行动”进行时 志愿者提醒市民“罩”顾好自己

本报讯 “您好,请戴好口罩!”“来,给你一个口罩,下次出门要记得戴哦。”近日,在清江浦区街头,志愿者们免费发放口罩,引导市民规范佩戴口罩,增强市民自我防护意识。

科学规范佩戴口罩是阻断疫情传播最简单、最直接、最经济有效的措施。日前,我市有关部门联合下发了《在全市范围内启动“口罩行动”的通知》,引导市民规范佩戴口罩,筑牢疫情防控坚固防线。清江浦区爱心志愿者服务社党支部书记、社长杨玉琴积极响应号召,出资购买了一批口罩,并发动党员志愿者走上街头开展“口罩行动”文明劝导志愿服务。

3月29日下午,杨玉琴带着十

名党员志愿者在清江浦区东大街及里运河文化长廊景区,举着《请您规范佩戴口罩》和《戴好口罩对您和大家都有好处》的宣传牌,向广大市民宣传佩戴口罩的重要性。发现有市民没戴口罩,志愿者们上前进行提醒劝导;发现有市民佩戴不规范,志愿者们耐心讲解如何正确佩戴口罩;有市民的口罩脏了、旧了,志愿者们免费为他们发放口罩。

当天,志愿者们累计劝导提醒市民正确佩戴口罩上千人次,送出口罩超468个。“口罩行动”文明劝导志愿服务让更多的市民提高了疫情防控意识。

■通讯员 高虎
融媒体记者 刘权

疫情防控知识问答

问:核酸检测是否要“啊”出声?

答:在核酸检测时,不能发“啊”的声音。这是因为当采样者为阳性患者时,“啊”出声可能会呼出大量的病毒,并在采样区域形成气溶胶,造成采样点环境污染,下一位市民进行核酸检测采样时,可能会将含病毒的气溶胶吸入呼吸道。因此,在采样过程中,建议不喊叫、不做深呼吸,摘

下口罩张大口、屏住一下呼吸即可。此外,做核酸检测时需注意:不要嚼口香糖、槟榔,不要喝酒;咽部敏感者检测前两小时最好不要进食;个人物品不要放在检测桌上;不扎堆、不交谈,与他人保持1米以上间隔,采样完成后戴好口罩立即离开,不在采样点逗留。

(杨文洲)

花街社区: 上门服务,让核酸检测更有温度!

本报讯 “年纪大了,身体还不方便,出门不方便,社区的工作人员和医务人员就上门为我做了核酸检测。”家住清江浦区闸口街道花街社区东大综合市场的吴奶奶常年卧床,无法出门的她没想到在家竟然也能做上核酸检测。

据花街社区党委书记高畅介绍,3月29日夜接到上级关于核酸检测的通知后,社区全体工作人员便争分夺秒行动起来,第一时间来到核酸检测点布置场地。检测当天一大早,社区工作人员和党员志愿者们便早早来到现场,引导居民有序排队、核实人员信息、帮助

居民注册登记核酸采集码。社区党员楼栋长和网格员还采取包片区、分楼道的办法,手持小喇叭,走遍小区每一个角落,通知居民前往检测点进行核酸检测。

“为了让辖区范围内行动不便、重症残疾人等居民也能放心地进行核酸检测,我们专门提供上门服务。”高畅介绍,花街社区通过现场登记、发送短信、小区微信网格员群等方式进行了全面摸排统计,最后决定采取“上门采样、贴心服务”的方式为不方便出门的居民提供核酸检测上门服务。为了快速完成上门核酸检测任务,社区工作人

员首先制作出需要提供上门核酸检测服务的详细人员名单,再安排社区工作人员、网格员带领医务人员挨家挨户上门进行核酸检测。花街社区内的东大综合市场是商住一体的老旧小区,没有电梯。社区工作人员和穿着隔离防护服的医务人员提着装有核酸检测工具的箱子,一层一层地爬楼,一家一家地敲门,进行入户登记信息、核酸检测采样。对年纪较大的老人,医务人员还会特别小心,尽量减少他们的不适感。

■融媒体记者 秦艳艳

同兴社区: 有备而来,居民们配合度很高!

本报讯 “请大家间隔一米线距离,并提前打开健康码,有序排队!”“不会的请举手,我们过去帮你……”昨日上午8点,在淮阴区王家营街道同兴社区黄河广场核酸检测点,工作人员正在现场有条不紊地维持秩序。辖区的居民自觉地按照一米线来排队,有序等待核酸检测。

“昨晚看到楼长在微信群说今天要开展核酸检测,一有空便直接来做了。”现场正在排队的林女士

告诉记者,她就住在黄河广场附近,过来很方便,来之前,她按照群里的消息,提前准备好了相关证件。说话间,现场的志愿者已经帮林女士登记好信息。

“我们社区一共设置了两个核酸检测点,一个在黄河广场,一个在黄河花园十七地块,每个点位均搭建了四个采样台,为辖区内居民提供核酸检测服务。”同兴社区党委书记葛宇军说,不仅如此,社区核酸检测点还设置了采样机动小

组,为行动不便的特殊人群提供入户采样服务。“奶奶,来,麻烦张一下嘴,我们为您进行核酸检测。”昨日下午4点,在黄河花园十七地块百岁老人施华的家中,核酸检测人员正为其做核酸。“为辖区内行动不便的人员做好上门服务,不仅有效解决了部分特殊群体核酸检测不便的问题,还提高了检测效率。”葛宇军说。

■融媒体记者 王夏禹

杭州路社区: 分工明确,现场秩序有条不紊!

本报讯 “我们是3月29日晚上11点接到核酸检测的通知,连夜布置了两个核酸检测点,并按照前期上报的核酸检测分工,召集大家分配工作。3月30日早上6点50分,大家就到了各自的核酸检测点,协助开展核酸检测工作。”3月30日上午,清江浦区水渡口街道杭州路社区工作人员告诉记者,此次核酸检测最让他们感动的是,在夜里接到通知后,社区向辖区发布了招募协助核酸检测的志愿者,当即就有20多名党员积极报名,有不少白天要上班的党员还表示,他们一下班就来检测点帮忙。这位工作人员说:“辖区有一家美容

机构,因为疫情防控目前处于停业状态,但我们也第一时间报名志愿者,积极表示要协助此次核酸检测。”

记者看到,在杭州路社区的两个核酸检测点,社区将测温机器人也搬到了现场,一米高的机器人承担起了现场采样居民的测温工作,分担了一部分工作人员的压力。在核酸检测现场,志愿者们各司其职,引导前来进行核酸检测的居民做好登记工作,并提醒居民戴好口罩、测温、验码、保持一米线,核酸检测工作在他们的帮助下,有条不紊地进行着。

在核酸检测现场,当天上午前

来进行核酸检测的居民并不算特别多。对此,工作人员解释说,社区对辖区居民进行了错时分开核酸检测安排,以便于维持现场秩序,防止人员大量聚集。此外,社区还特地对志愿者的工作时间进行了有效安排和分工,正在现场维持秩序的志愿者刘立安告诉记者:“每个核酸检测点各安排了两组人员登记,每组两人。为更好地保证核酸检测效率,社区将现场信息登记人员、消杀人员、维持秩序人员分两班上岗,每班7小时,以保证此次核酸检测顺利进行。”

■融媒体记者 王磊
通讯员 李秀娟